Кружок «ЛЕГОград»

 для детей среднего дошкольного возраста
Одно из любимых детских видов деятельности – конструирование из Lego-конструктора. Создание из отдельных элементов чего-то целого: домов, машин, мостов и в конце концов огромного города, заселив его жителями, является веселым и вместе с тем  познавательным увлечением для детей. Эта игра не только увлекательна, но и весьма полезна. С помощью игр малыши учатся жить в обществе. Игра, являющаяся основной деятельностью ребенка дошкольного возраста, социализирует его. Для этого  важного и чрезвычайно полезного занятия, у нас  в детском саду функционирует кружок «Lego–град».  
 Занятия с малышами проводится 1 раз в неделю, продолжительность занятия 15—20 минут, где  знакомят  малышей с окружающим предметным миром, с математическими понятиями, развивается речь детей, а так же  формирую конструкторские умения и навыки. Работа  организовывается таким образом, чтобы обучение было для ребенка интересным, развивающим, содействующим игре. Чтобы привлечь малышей к выполнению учебной задачи   используются игровые мотивации деятельности. Очень важно уметь создать атмосферу интересного доверительного общения с детьми. 

Важно не ограничивать детскую любознательность, предлагать малышам исследовать предметы, осваивать действия с ними, учитывать индивидуальные возможности детей и стараться, чтобы каждый ребенок ощущал свою самостоятельность.

На начальном этапе обучения (первые два-три занятия) малыши самостоятельно и так, как они того хотят, знакомятся с элементами конструктора, которые сгруппированы по цвету, форме, величине (желателен открытый способ хранения всех деталей конструктора). Детям неизвестно назначение деталей конструктора, и на первых занятиях у них не может возникнуть намерение изобразить что-то конкретное. Их движения, как правило, напоминают игру с элементами конструктора: дети берут их в руки, перекладывают с места на место, хаотично располагают на столе. Воплощения понятного малышу сюжета, содержание которого исходит от взрослого. Тематика занятий разнообразна. Вначале для конструирования подбирала предметы, объекты, которые отличаются простой формой. Это постройки типа «Дорожки узкие и широкие», «Заборчик», «Загородка», «Башня». Создавая условия для обучения детей конструирования различных построек, использовала различные игровые ситуации, сказки, небольшие рассказы. С помощью их дети вводились в конкретную проблемную ситуацию, где для сказочных персонажей необходима была помощь. 
Занятия проходят в доверительной обстановке дети общаются между собой, обыгрывают постройки, помогают друг другу,  пропевают знакомые песенки из мультфильмов, инсценируют любимые сюжеты сказок. 
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В результате у детей формируются конструкторские умения и навыки. Дети учатся сопереживать, сочувствовать.  Общаться в кругу сверстников. 
Руководитель кружка «ЛЕГОград»   Рябова Г. Н.
