На основании письма  Министерства образования и науки Пермского края от 16.11.2017г. №1235, с целью развития активности и инициативности родительского сообщества в условиях реализации федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования и приобщения родителей (законных представителей) к воспитанию и развитию детей, в МБДОУ Детский сад № 3  был организован и проведен Единый родительский день под девизом «Родители реализуют ФГОС ДО». 
В Едином  родительском дне приняло  участие 8 групп, в них:
 педагогов - 13, 
родителей - 30, 
детей - 195
 Педагоги  ДОУ провели  интересные мероприятия совместно с родителями, в которых  родители сами являлись участниками образовательного процесса:
· Культурная практика  (группа «Сказка» Елена Борисовна Ноготова  - поделка из бросового материала «Петушок»)
· Творческая мастерская (готовая картина для украшения детской)
· Совместная  деятельность (группа «Радуга» - поделка «Дружочек для котика», группа «Подсолнушки» Маркелова Наталья Сергеевна - «Сушки и баранки для матрешек» )
· Час игры (группа «Звёздочка» Маруняк Светлана Николаевна - «Съедобное – несъедобное», группа «Ромашки» Бортнева Наталья Валерьевна - «У медведя во бору», группа «Планета детства» Ананьченко Елена Ивановна «В гости к мишке», группа «Подсолнушки» Сушенцев Александр - «Пузырь», группа «Сказка» Рябова Галина Николаевна - «Пиратский корабль» из «Лего» конструктора)
· Чтение произведений писателей пермского края в рамках реализации краевого проекта «Читаем ВМЕСТЕ»  (группа «Планета детства» -  Кондратович Анастасия Владимировна, группа «Сказка» - Беленкова Ирина Юрьевна, Исламова Рима Дмитриевна)
·  
· Мастер-классы (группа «Сказка» Скорода Евгения Алексеевна - «Фото – сессия», «Изготовление музыкальных шумовых инструментов в домашних условиях»)

[bookmark: _GoBack]Общаясь между собой, родители и педагоги могли передать друг другу опыт воспитания своих малышей в саду и дома, поделиться новыми идеями, как сделать каждый день ребѐнка радостным и познавательным.  А самое главное родители смогли  почувствовать себя полноправными участниками образовательного процесса. 
